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Til partiernes skatteordførere og Folketingets Skatteudvalg 
 
 
 
 
 
 
 
Jeg forstår på oplysningerne i dagspressen at regeringen lægger op til en skattereform som afskaffer 
mellemskat, hæver bundgrænsen for betaling af topskat op i nærheden af 390.000 kr og måske/måske 
ikke sænker topskatte satsen. 
 
Personligt lægger jeg stor vægt på bevarelse af det velfærdssamfund vi har i Danmark i dag, og jeg og 
min familie har ikke behov for skattelettelser. Jeg ser hellere, at der bliver brugt nogle flere penge på 
f.eks. den gennem mange år udsultede vedligeholdelse vores børns skoler og andre offentlige instituio-
ner.  Og jeg finder det rimeligt med en progressiv beskatning, så de rigeste familier betaler mest. 
 
Men én ting jeg aldrig rigtig har forstået er, hvorfor familier med lige store indtægtsgrundlag og i øvrigt 
sammenlignelige forhold skal beskattes væsentligt forskelligt afhængigt af, hvordan deres indtægter for-
deler sig mellem ægtefællerne.  
 
Hvorfor er det lige, at en familie med en skattepligtig årsindkomst på f.eks. 650.000 kr skal beskattes 
væsentligt hårdere, hvis indtægten er fordelt f.eks. 150.000 / 500.000 mellem ægtefællerne end når 
deres indtægt er fordelt lige med 325.000 kr til hver. I eksemplet vil familien med ulige fordelt indtægt i 
dag skulle betale topskat af ca. 150.000 kr eller 22.500 kr mere end familien med lige fordelt indtægt.  
Efter reformen ser det ud til at de stadig skal betale mellem 15.000 og 16.500 mere. 
 
Husker jeg ret, var begrundelsen for den manglende overførsel af ægtefælles bundfradrag på topskat, at 
de meget rige mænd med Strandvejsvilla, Volvo’er i den dobbelte garage og ung, smuk, arbejdsfri kone 
ikke skulle slippe alt for billigt i skat - altså en slags misundelsesskat på de meget rige. 
 
Men en familieindkomst på 650.000 kan vel ikke i dag betragtes som værende så misundelsesværdig rig? 
Tallene i eksemplet ligner forholdene i vores egen familie, og selv om vi er privilegeret med en sund og 
stabil økonomi, føler vi os i hvert fald ikke på den måde rige. 
 
Som jeg nævnte indledningsvis ser jeg egentlig ikke noget behov for skattelettelser som sådan, men hvis 
Regeringen og Folketinget vil gennemføre en skattereform, vil jeg da opfordre til at overveje en mere ens 
beskatning af familier med sammenlignelige økonomiske forhold. 
 
 
 
 
 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Svend Bank Andreasen 
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